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НЕЙРОМЕРЕЖЕВЕ МОДЕЛЮВАННЯ В ЗАДАЧАХ ВІДНОВЛЕННЯ 

ЕЛЕКТРОФІЗИЧНИХ ПАРАМЕТРІВ ЦИЛІНДРИЧНИХ ОБ’ЄКТІВ 

ПРИ ВИХРОСТРУМОВОМУ КОНТРОЛІ 

 

Вимірювання електрофізичних параметрів металевих циліндричних 

структур є широко відомою комплексною проблемою в багатьох важливих 

галузях промисловості. При виробництві часто використовуються 

термообробка та насичення поверхневих шарів металів речовинами, що 

призводить до зміни механічних та електромеханічних властивостей 

матеріалу. Внаслідок цього виникає потреба контролю якості технологічних 

процесів обробки цих матеріалів. Наприклад, неруйнівний контроль якості 

труб та валів, відповідальних частин і механізмів електростанцій та 

підприємств хімічної промисловості є невід‘ємним технологічним процесом 
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виробництва, що не тільки зменшує кількість неякісної продукції, але і 

знижує потенційну небезпеку експлуатації таких деталей. 

Завданням цієї роботи є визначення електрофізичних параметрів, а 

саме електропровідності (ЕП) та магнітної проникності (МП) матеріалу в 

циліндричних об‘єктах методом вихрострумового контролю. 

Задача відновлення електрофізичних параметрів циліндричних об‘єктів 

при вихрострумовому контролі полягає в знаходженні залежності ЕП та МП 

матеріалу від радіусу контролю об‘єкта за відомими комплексними 

значеннями індукованої ЕРС.  

Зворотна задача вирішується на основі прямої задачі. Прямою задачею 

моделювання процесу вихрострумового контролю є розрахунок комплексних 

значень індукованої ЕРС в струмопровідних циліндричних об‘єктах 

прохідним вихрострумовим перетворювачем з різною частотою струму 

збудження та при фіксованих параметрах ЕП та МП об‘єкта. Вважаючи 

залежність ЕП та МП локально сталою можна застосувати кусково-задану 

апроксимацію цих параметрів вздовж радіуса об‘єкту контроля, вважаючи 

його багатошаровим. 

Пряму задачу для цього випадку зручно вирішувати з використанням 

нейромережевих технологій, де в якості навчальної вибірки 

використовуються результати моделювання, отримані в процесі розв‘язку 

даної задачі при змінних частотах збудження вихрострумового 

перетворювача. 

Зворотна задача вирішується інверсією побудованої штучної мережі, 

що дозволяє визначити розподіл електрофізичних параметрів вздовж радіуса 

об‘єкту контроля. 
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